
Η κυβέρνηση τρομοκρατεί τα θύματα του ναυαγίου της Πύλου και αρνείται
βασικά ανθρώπινα δικαιώματα!

ΑΝΤΑΡΣΥΑ

Ως ΑΝΤΑΡΣΥΑ καταγγέλλουμε για ακόμα μια φορά τις απαράδεκτες συνθήκες κράτησης και τις
εσπευσμένες διαδικασίες κατάθεσης διεθνούς προστασίας και ασύλου των επιζησάντων προσφύγων του
ναυαγίου της Πύλου.

Οι ναυαγοί έχουν γίνει μάρτυρες του πιο αμείλικτου προσώπου της Ευρώπης- Φρούριο, της
αντιπροσφυγικής πολιτικής της Ε.Ε. και της ελληνικής κυβέρνησης και του δολοφονικού μαντρόσκυλου
της περιοχής, όπως είναι το ελληνικό κράτος και η FRONTEX. Αφού με ευθύνη του Λιμενικού Σώματος
τους οδήγησαν στο πολύνεκρο ναυάγιο, αφού τους πέταξαν σαν τα σκουπίδια σε αποθήκες στην
Καλαμάτα, τώρα τους απομονώνουν, τους κρατούν φοβισμένους χωρίς ενημέρωση και επαρκή
πληροφόρηση για τα δικαιώματά τους και απειλούν το πλαίσιο προστασίας τους με fast track διαδικασίες
καταγραφής και συνεντεύξεων των αιτημάτων ασύλου.

Γνωρίζουμε ότι οι καταγραφές και οι συνεντεύξεις τους γίνονται στις περισσότερες περιπτώσεις χωρίς
την απαραίτητη προστασία θυμάτων πολέμου, φτώχειας και ναυαγίων. Χειριστές και διερμηνείς δεν
βρίσκονται σε προστατευμένη και δια ζώσης διαδικασία, αλλά ολοκληρώνουν τα αιτήματα μέσω
τηλεσύνδεσης! Όπως σε πολλές περιπτώσεις για τους αιτούντες, έτσι και για τους επιζήσαντες
πρόσφυγες του ναυάγιου της Πύλου δεν έχει γίνει πλήρης ενημέρωση για τα πολιτικά τους δικαιώματα,
δεν τους έχει παρασχεθεί δημόσια και δωρεάν νομική υποστήριξη και ψυχολογική συνδρομή. Το
αποτέλεσμα είναι θύματα σε τεράστια ψυχολογική αναστάτωση, που υπόκεινται εν αγνοία τους σε πολύ
σοβαρές διαδικασίες για το μέλλον των πολιτικών τους δικαιωμάτων χωρίς τη γνώση και τη φροντίδα για
τήρηση αυτών των δικαιωμάτων. Επιπλέον, καταγγέλλουμε ότι υπάρχουν περιπτώσεις όπου οι ίδιες οι
διαδικασίες υποτιμούνται και εξευτελίζονται, καθώς έχουμε ενημερωθεί ότι υπάρχουν πρόσφυγες που δεν
τους δίνεται το δικαίωμα αιτήματος οικογενειακής επανένωσης, μέσω της διαδικασίας του Δουβλίνου ΙΙΙ.

Ως ΑΝΤΑΡΣΥΑ στεκόμαστε πάντα στο πλευρό των κατατρεγμένων και παλεύουμε καθημερινά για τα πλήρη
πολιτικά και κοινωνικά τους δικαιώματα.

· Ούτε σκέψη για fast track διαδικασίες που εν τέλει γίνονται σε βάρος των δικαιωμάτων των αιτούντων.
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· Να δοθεί πλήρης νομική και ψυχολογική υποστήριξη των διασωθέντων- αιτούντων άσυλο. Να δοθεί ο
απαραίτητος χρόνος και η ψυχολογική-νομική υποστήριξη και προετοιμασία τους σε ασφαλές δομές και
ξενοδοχεία και όχι στην κλειστή δομή της Μαλακάσας για την ενημέρωση και την προετοιμασία τους.

· Σε καμία περίπτωση να μην εκδοθούν εντολές περιορισμού μετακίνησης.

· Ούτε σκέψη για απόρριψη των αιτήσεων στη βάση της λίστας «ασφαλών χωρών», ως πρόσχημα για τη
μετέπειτα ακύρωσης αιτήσεων τους και κατόπιν απέλασης των ναυαγών. Οι αιτήσεις διεθνούς
προστασίας είναι εξατομικευμένο δικαίωμα και η χώρα μας είναι υποχρεωμένη να εξετάζει το κάθε
αίτημα ξεχωριστά για απόδοση ανθρωπιστικής προστασίας, χωρίς το πρόσχημα μιας λίστας άλλων
ασφαλών χωρών που σε καμία περίπτωση δεν καλύπτουν πολιτικά και κοινωνικά δικαιώματα, όπως η
Τουρκία, η Αίγυπτος ή το Πακιστάν.

· Να δοθεί απρόσκοπτα η δυνατότητα κατάθεσης αιτήματος οικογενειακής επανένωσης των αιτούντων
ευθύς εξαρχής, ακολούθως με τη διαδικασία διεθνούς προστασίας.


